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Авторами здійснено дослідження реформування галузі ветеринарної медицини України щодо ідентифікації 
тварин-компаньйонів у контексті сталого розвитку, «One Health» і діджиталізації. Професійна діяльність лікаря 
ветеринарної медицини у Європейському Союзі відноситься до небагатьох професій з категорії «професії сус-
пільної довіри», а тому їхня професійна діяльність повинна супроводжуватися підтримкою уряду в усіх напрямках. 
Авторами були використані такі методи досліджень, як науково-історичний, порівняльний, порівняльно-правовий, 
нормативно-догматичний. Робота виконувалася в межах консультацій, наданих іноземними партнерами та за 
результатами участі у міжнародних ветеринарних Асамблеях UEVP/FVE. В контексті досліджуваного питання 
було здійснено аналіз Постанови КМУ № 1171 від 03.11.2023 р. За проведеними дослідженнями, було доведено, що 
із застосуванням Постанови КМУ № 1171 на практиці, набуло удосконалення питання щодо створення унікаль-
ного Реєстру з цифровим паспортом на тварину-компаньйона, що, на відміну від існуючих методик, демонструє 
розвиток України як цифрової держави, потужний поштовх реформування ветеринарного законодавства України 
в контексті вступу до ЄС. Встановлено, що застосування Реєстру з цифровим паспортом на тварину-компань-
йона на практиці сприятиме запровадженню безпаперового руху тварин з цифровим паспортом в Європейському 
союзі, що, на відміну від існуючих методик, фіксуватиме останні щеплення проти сказу тварини-компаньйона, 
результати лабораторних випробувань сироваток крові на наявність антитіл до вірусу сказу (FAVN test), наяв-
ність власника тварини. Встановлено, на міжнародному та національному рівнях дана інновація сприятиме май-
бутньому відслідковуванню міграції тварин в умовах війни, а також усуненню поширення зоонозів із несприятли-
вих регіонів країни до інших регіонів як в межах України, так і за її кордони. Було доведено, що вперше в Україні 
введення в дію Реєстру ідентифікованих тварин можна розглядати як один із ініціативних ґрунтовних кроків 
щодо створення реєстру лікарів ветеринарної медицини України, який у подальшому може бути синхронізова-
ний з реєстром незалежного самоврядувального ветеринарного органу в Україні. Виявлено, що запровадження 
на практиці даного підходу щодо Реєстру лікарів ветеринарної медицини при самоврядувальному незалежному 
ветеринарному органі в Україні «відкриє» міжнародні кордони для української продукції тваринного походження, 
відбуватиметься відслідковування руху не лише тварин, але й продукції тваринного походження через лікаря 
ветеринарної медицини, який виступатиме в Загальному реєстрі запорукою прозорості, із доступом до ринку ЄС.
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Вступ. Професійна діяльність лікаря ветеринар-
ної медицини у Європейському Союзі відноситься до 
небагатьох професій з категорії «професії суспільної 
довіри» (Klietsova & Klietsov, 2023; Klietsova et al., 2022). 
Це означає, що їхня професійна діяльність повинна 
супроводжуватися підтримкою уряду в усіх напрямках. 
В сучасних умовах розвитку українського суспільства, в 
умовах війни та водночас прогресивного діжитал сере-
довища, питання ідентифікації тварин є не першочерго-
вим, але нагальним. Проте процес ідентифікації тварин 
та створення реєстрів лікарів ветеринарної медицини, 
які вносять цих тварин у єдину електронну базу, висту-

пає одним із дієвих інструментів HR-менеджменту 
щодо створення незалежного самоврядувального вете-
ринарного органу в Україні, інструментом збереження 
людського капіталу в професії лікаря ветеринарної 
медицини, заходом контролю безпритульних тварин, 
проведення щеплення проти сказу тощо. Крім того, в 
рамках реалізації експериментального проєкту з про-
ведення ідентифікації домашніх тварин чітко прослід-
ковується виконання одразу декількох цілей сталого 
розвитку держави та реалізація принципів ветеринарної 
медицини в умовах середовища “One Health”. Якщо ми 
проаналізуємо галузі охорони здоров’я у різних країнах 
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світу, то побачимо, що у переважній більшості цих дер-
жав ідентифікація домашніх тварин є вимогою націо-
нального законодавства (Korobko, 2015). Україна також 
не є виключенням і має в своєму законодавстві вимоги 
щодо ідентифікації тварин. Зокрема, Закон України «Про 
ідентифікацію та реєстрацію тварин» (Pro identyfikatsiiu 
ta reiestratsiiu tvaryn, 2009), Закон України «Про захист 
тварин від жорстокого поводження» (Pro zakhyst tvaryn 
vid zhorstokoho povodzhennia, 2006), Закон України «Про 
ветеринарну медицину» (Pro veterynarnu medytsynu, 
1992). Проте основні положення норм даних законів 
стосуються ідентифікації сільськогосподарських тварин. 
І незважаючи на міжнародні зобов’язання, об’єктивну 
необхідність держави та водночас суспільства, питання 
ідентифікації тварин-компаньйонів й досі залишається 
поза дослідженнями науковців та увагою нормотворців. 
Проте в Україні, незважаючи на міжнародні зобов’язання 
та об’єктивну необхідність, це досі рідкісне явище. Війна 
в Україні та спонтанне переміщення власників зі своїми 
тваринами, спричинила галас у міжнародній спільноті 
від поширення зоонозів, таких як сказ, лептоспіроз до 
виникнення переліку не ідентифікованих безпритуль-
них тварин в європейському суспільстві. Не зважаючи 
на те, що існують різні програми підтримки переселен-
ців з тваринами-компаньйонами (Vets For Ukrainian 
Pets, 2023), така неспрогнозована турбулентна ситуація 
в Україні змусила як практиків, так і науковців в галузі 
ветеринарної медицини звернутися до міжнародного 
досвіду й практичної імплементації норм міжнародного 
права до національного законодавства України. Саме 
це й обумовлює актуальність і нагальність теми нашого 
дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких 
започатковано розв’язання проблеми. Питаннями 
консультаційного, управлінського, правового напрямку 
щодо ідентифікації тварин-компаньйонів займалися 
різні рівні населення – від депутатів Верховної Ради, 
ліцензіатів ветеринарної медицини України, зоозахис-
них організацій, власників тварин, до окремих євро-
пейських спільнот лікарів ветеринарної медицини. Так, 
наприклад, у липні 2020 року групою народних депутатів 
із різних парламентських фракцій було внесено зако-
нопроєкт № 3796 щодо відповідального поводження 
з домашніми та дикими тваринами, які утримуються 
в неволі (Ovchynnykova, 2020). При цьому хочемо зак-
центувати увагу, що Проєкт щодо ідентифікації тварин 
в Україні обговорювався ліцензіатами – власниками 
ветеринарної справи й у 2021 році. Зокрема, представ-
ники групи правління ГО «Спілка власників ветеринар-
ної справи» за чолі Голови правління Андрія Клєцова, у 
травні 2021 року мали офіційний візит та зустріч з пред-
ставниками офісу Державної служби України з питань 
безпечності харчових продуктів та захисту споживачів. 
На даному засіданні були зазначені основні моменти, які 
б хотіли бачити власники ветеринарної справи в Україні, 
з урахуванням цілей сталого розвитку країни і системи 
«One Health» (Derzhprodspozhyvsluzhba avtomatyzuie 
formy veterynarnoi zvitnosti, 2021). Зокрема, мова йшла 
про: посилення активної співпраці приватних ветеринар-

них лікарів та Держпродспоживслужби щодо вдоскона-
лення протиепізоотичної роботи з дрібними домашніми 
тваринами стосовно механізмів вакцинації та звітності; 
вдосконалення/оновлення інструкції дій при підозрі на 
сказ – визначення алгоритму взаємодії приватної та дер-
жавної ветеринарних служб; розробка та створення зако-
нодавчо обґрунтованих альтернативних шляхів щодо 
можливості надання адміністративних послуг ліцензо-
ваними приватними лікарями та установами власникам 
дрібних домашніх тварин: ідентифікація, вакцинація, 
видача ветеринарно-санітарних паспортів на тварин; 
оптимізація та диференціація ліцензійних умов з вете-
ринарної практики: відокремлення ліцензійних умов для 
установ ветеринарної медицини дрібних тварин; уніфіка-
ція та діджиталізація форм ветеринарної звітності; пошук 
можливостей надання доступу ветеринарним клінікам до 
рецептурних медичних препаратів та можливості викори-
стання медичних препаратів у ветеринарії; розширення 
переліку психотропних речовин, що використовуються у 
ветеринарній медицині тощо. Під діджиталізацією управ-
лінських процесів в галузі ветеринарної медицини було 
підняте питання щодо паспортів на тварин в застосунку 
«Дія» власника тварини-компаньйона (рис. 1). 

В Україні в галузі ветеринарної медицини питан-
ням ідентифікації сільськогосподарських тварин 
в контексті їх благополуччя були присвячені праці 
таких вчених-науковців, як: Т. Блаха (Nedosiekov et 
al., 2021), С. М. Гладченко (Hladchenko & Kasianenko, 
2014), О. І. Касяненко (Hladchenko & Kasianenko, 
2014), О. Мартинюк (Nedosiekov et al., 2021), В. Мель-
ник (Nedosiekov et al., 2021), В. Недосєков (Nedosiekov 
et al., 2021), М. Ситюк (Nedosiekov et al., 2021), В. Юсти-
нюк (Nedosiekov et al., 2021). Зокрема, науковцями 
С. М. Гладченко та О. І. Касяненко було досліджено, що 
метою створення Реєстру тварин є забезпечення єдиних 
принципів ідентифікації тварин, груп тварин та їх держав-
ного обліку; а також контролю за переміщеннями тварин 
усередині країни та при їх експорті й імпорті (Hladchenko 
& Kasianenko, 2014). У той час як предметом дослі-
дження О. Мартинюк та В. Мельник (Nedosiekov et al., 
2021) є гармонізація міжнародного ветеринарного зако-
нодавтсва до вітчизняного.

Ідентифікація тварин-компаньйонів є предметом 
дослідження таких вітчизняних і закордонних вчених, як: 
С. Барнард (Villa et al., 2013), П. Віла (Villa et al., 2013), 
П. Дінгма (Dingma et al., 2014), Б. Донеллі (French et al., 
2021), С. Кілборн (French et al., 2021), І. Коробко (Korobko, 
2015), М. Крандал (Dingma et al., 2014), Д. Леві (Dingma 
et al., 2014), М. Лем (French et al., 2021), С. Месорі (Villa 
et al., 2013), Д. Перл (French et al., 2021), Л. Посенті (Villa 
et al., 2013), Л. Рокі (Dingma et al., 2014), М. Сіанела (Villa 
et al., 2013), М. Слатер (French et al., 2021), С. Фран-
ческо (Villa et al., 2013), С. Френч (French et al., 2021). 
Так, у південно-східній частині США було проведено 
онлайн-опитування 1086 ветеринарних клінік, щоб оці-
нити, яким чином ветеринарні заклади функціонують 
як частина мережі ідентифікації тварин-компаньйонів. 
Вченими було доведено, що загублені домашні тварини 
з ідентифікаційними мікрочіпами мають у 21 раз більше 
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шансів на повернення, ніж ті, у кого немає чіпування. Ті, 
хто шукає втрачених домашніх тварин, частіше зверта-
ються за допомогою до лікарів ветеринарної медицини, 
ніж до притулків. Також було виявлено, що власники тва-
рин-компаньйонів спочатку звертаються до лікарів вете-
ринарної медицини за порадою щодо здоров’я, захисту 
та благополуччя домашніх тварин (Dingma et al., 2014). 
Дослідження, проведені у Канаді показали, що приблизно 
35000 людей щоночі стають бездомними. Десять-двад-
цять відсотків цих осіб є власниками домашніх тварин. 
Завдяки реєстру тварин-компаньйонів, можна ідентифі-
кувати історію життя тварини-компаньйона (French et al., 
2021). Досвід Італії говорить про те, що кожний регіон 
має власний реєстр тварин-компаньйонів, і вони вза-
галі несумісні один з одним. Однак навіть така система 
ідентифікації допомагає керувати історією життя тва-
рин (Villa et al., 2013). В Україні хочемо відмітити проєкт 
«Повідок», який був створений в умовах війни з безко-
штовної реєстрації тварин шляхом розповсюдження 
QR-паспортів. На сьогодні завдяки даному проєктові вже 
зареєстровано більше 500 000 тварин в Україні (Animal 
ID dopomahaie zahublenym tvarynkam povernutysia do 
hospodariv, 2023).

Однак ґрунтовні кроки на практиці щодо створення 
єдиних реєстрів щодо ідентифікації тварин-компань-
йонів в Україні й досі не набули широкого наукового 
дослідження. Саме тому вважаємо за доцільне проана-
лізувати Постанову КМУ від 03.11.2023 р. № 1171 “Про 
реалізацію експериментального проекту з проведення 
ідентифікації та/або реєстрації домашніх тварин”, окремі 
положення якої відкривають реформування галузі вете-
ринарної медицини в Україні саме сьогодні в умовах 
війни, діджиталізації та сталого розвитку в системі «One 
Health».

Мета роботи полягає в дослідженні питання рефор-
мування галузі ветеринарної медицини України щодо 
ідентифікації тварин-компаньйонів у контексті сталого 
розвитку, «One Health», діджиталізації середовища.

Матеріали та методи досліджень включали науко-
во-історичний метод дослідження. Зокрема, авторами 
було проаналізовано, які наукові та практичні напрацю-
вання в галузі ветеринарної медицини України запрова-
джувалися протягом останніх десяти років в контексті 
питання ідентифікації тварин-компаньйонів. Порівняль-
ний метод дослідження було застосовано науковцями 
даної статті під час імплементації міжнародного дос-
віду щодо практики застосування Єдиного Реєстру тва-
рин-компаньйонів у різних країнах світу до вітчизняного. 
Порівняльно-правовий метод дослідження було застосо-
вано для порівняння правових норм, що передбачають 
відповідальність за жорстоке поводження з тваринами у 
межах українського законодавства, виникнення соціаль-
ної відповідальності у власників тварин в процесі іденти-
фікації тварин-компаньйонів. Нормативно-догматичний 
метод у тісному зв’язку з методами аналізу та синтезу 
дозволив проаналізувати низку нормативно-правових 
актів, що є супутніми для запровадження ідентифікації 
тварин-компаньйонів на території України. 

Робота виконувалася в межах консультацій, нада-
них іноземними партнерами з Польщі, Великобританії, 
Німеччини, Італії, Іспанії, Бельгії, США, Японії, виступів 
на Міжнародних ветеринарних Асамблеях UEVP та FVE 
протягом 2022-2023 років у Лондоні, на Мальті, в Брюс-
селі, наукових досліджень, проведених авторами даної 
статті під час участі в Світовому Ветеринарному Кон-
гресі у Тайбей (2023 р.).

Результати. Відповідно до Ст. 1 п. 5 ЗУ «Про іден-
тифікацію та реєстрацію тварин» під ідентифікацією 
варто розуміти процес ототожнення тварини шляхом 
присвоєння їй ідентифікаційного номера з викорис-
танням візуальних, електронних та змішаних засобів 
залежно від виду тварини з подальшим внесенням іден-
тифікаційного номера до Єдиного державного реєстру 
тварин (Pro identyfikatsiiu ta reiestratsiiu tvaryn, 2009). 
У 2006 році Україна стала членом Міжнародного аграр-
ного дослідницького центру (ICAR) (Mizhnarodnyi ahrarnyi 

 Рис. 1. Зустріч Борду правління ГО «Спілка власників ветеринарної справи» з представниками органів 
влади Держпродспоживслужби щодо ідентифікації тварин-компаньйонів (травень, 2021 р.)

Джерело: власний архів авторів
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doslidnytskyi tsentr, 2023), а робота системи ідентифіка-
ції та реєстрації сільськогосподарських тварин в України 
реалізує завдання ICAR, тобто реєстрацію у Єдиному 
державному реєстрі тварин, та контроль за якістю засо-
бів ідентифікації тварин відповідно до вимог системи 
ICAR. Зокрема, має місце дотичність до норм ЗУ «Про 
основні принципи та вимоги до безпечності та якості 
харчових продуктів» (Pro osnovni pryntsypy ta vymohy do 
bezpechnosti ta yakosti kharchovykh produktiv, 1997), коли 
відбувається вставновлення «простежуваності». Тобто, 
в межах експорту чи внутрішнього переміщення товару, 
виникає можливість ідентифікувати оператора ринку, 
час, місце, предмет та інші умови поставки товару. Цих 
показників вистачає для встановлення походження хар-
чових продуктів, тварин, призначених для виготовлення 
харчових продуктів.

Проте виникає питання: «Чи діють дані норми Закону 
для тварин-компаньйонів в Україні на практиці?» 

Сьогодні в Україні вступила в дію Постанова КМУ 
від 03.11.2023 р. № 1171 “Про реалізацію експеримен-
тального проекту з проведення ідентифікації та/або реє-
страції домашніх тварин”, основні цілі якої полягають у: 
1) контролі за обігом тварин; 2) забезпеченні безпеки та 
добробуту тварин; 3) захисту прав власників та покра-
щення надання послуг ветеринарної медицини України; 
4) покращення якості цифрової комунікації у галузі 
ветеринарної медицини; 5) гармонізація законодавства 
України з міжнародними стандартами в галузі ветери-
нарної медицини; 6) вдосконалення менеджменту в 
сфері поводження із тваринами в Україні. Таким чином, 
реформа полягає у створенні Єдиного державного реє-
стру домашніх тварин. При цьому відбуватиметься 
забезпечення організації та постійного наповнення дер-
жавної електронної бази зазначеного реєстру.

Під Єдиним державним реєстром домашніх тварин 
(Реєстр) необхідно розуміти інформаційно-комуніка-
ційну систему, що забезпечує збирання, накопичення, 
захист, облік, відображення, оброблення реєстрових 

даних та надання реєстрової інформації щодо домаш-
ніх тварин та їх власників або утримувачів. Першочер-
говим завданням щодо впровадження даної реформи 
є прийняття саме Порядку реалізації експерименталь-
ного проєкту з проведення ідентифікації та реєстрації 
домашніх тварин, власниками/утримувачами яких є 
фізичні та/або юридичні особи. Зазначимо, що участь 
у даному проєкті є добровільною, а домашні тварини, 
які підлягають ідентифікації та реєстрації – це собаки, 
коти і тхори. Даний проєкт впроваджується в Україні на 
два роки.

Стейкхолдерами реформи виступили: власники 
домашніх тварин, ветеринарні організації та фахівці 
ветеринарної медицини, державні органи, громадські 
організації та активісти із захисту тварин, Міжнародні 
організації та партнери (рис. 2).

Інтерпретуючи рис. 2, ми маємо розуміти під власни-
ками домашніх тварин фізичних осіб, які володіють та 
доглядають за домашніми тваринами. Вони мають бути 
зацікавлені у зручному та ефективному процесі реєстра-
ції своїх тварин, забезпеченні їх безпеки та здоров’я, а 
також захисті прав власності. Говорячи про державні 
органи як про стейкхолдерів реформи, то мова йтиме 
про міністерства, відомства, інші державні установи, які 
є відповідальними за регулювання та контроль у сфері 
ветеринарної медицини та тваринництва. Вони мають 
бути зацікавленими у поліпшенні менеджменту, контр-
олю та моніторингу домашніх тварин, забезпеченні без-
пеки населення та дотриманні ветеринарних стандартів. 
Саме це і підкреслює вектор сталого розвитку України 
в системі «One Health». До наступної групи стейкхол-
дерів «Ветеринарні організації та фахівці ветеринарної 
медицини» належать лікарі ветеринарної медицини, 
ветеринарні клініки, притулки та інші ,ветеринарні уста-
нови. Вони мають бути зацікавлені у зручній взаємодії 
з реєстром, отриманні доступу до інформації про тва-
рин, веденні медичних записів та координації догляду 
за тваринами. Невід’ємну частину складу стейкхолдерів 

 

Стейкхолдери

власники 
домашніх тварин

ветеринарні організації 
та фахівці ветеринарної 

медицини

державні органи

громадські організації 
та активісти із захисту 

тварин

Міжнародні 
організації та 

партнери

Рис. 2. Стейкхолдери реформи відповідно до Постанови КМ України від 03.11.2023 р. № 1171
Джерело: власні дослідження авторів на основі Постанови КМУ від 03.11.2023 р. № 1171 ((Pro realizatsiiu eksperymentalnoho 

proektu z provedennia identyfikatsii ta/abo reiestratsii domashnikh tvaryn, 2023) та оприлюдненої інформації від Міністерства циф-
рової трансформації України (Reforma z reiestratsii ta identyfikatsii domashnikh tvaryn, 2023)
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відіграють і громадські організації та активісти із захисту 
тварин. Так, під цією групою варто розуміти організації, 
які займаються захистом тварин і правами тварин. Вони 
прагнуть до створення ефективної системи реєстрації, 
яка гарантує добробут та безпеку тварин, запобігає змен-
шенню кількості безпритульних тварин, незаконному роз-
веденні, обігу тварин та боротьбі щодо торгівлі дикими 
видами тварин. Дана позиція відповідає рекомендаціям 
Кодексу здоров’я наземних тварин (Terrestrial Animal 
Health Code, 1960), що виступає основоположним міжна-
родним законодавчим документом в галузі ветеринарної 
медицини. П’яту групу стейкхолдерів складають «Між-
народні організації та партнери», під якою варто тлума-
чити міжнародні організації, які займаються питаннями 
у галузі ветеринарної медицини, торгівлею і захистом 

прав і свобод тварин тощо. Вони мають бути зацікавлені 
у співпраці з Україною щодо впровадження міжнародних 
стандартів реєстрації та контролю над домашніми тва-
ринами, що сприятиме взаємному визнанню та співро-
бітництву в глобальному масштабі, тобто на рівні усієї 
світової спільноти. Так, кінцевою метою ідентифікації 
тварин виступатиме цифровий паспорт домашньої тва-
рини у застосунку «ДІЯ», що говорить про розвиток дід-
житал середовища галузі ветеринарної медицини навіть 
в умовах війни.

Узагальнюючи аналіз наведених вище положень 
щодо Постанови КМУ від 03.11.2023 р. № 1171, вважа-
ємо за доцільне зобразити схематично процес взаємо-
дії власників тварин і держави в системі ідентифікації 
тварин (рис. 3).

Заклади ветеринарної медицини

Громадяни

Реєстр тварин-компаньйонів

ДІЯ

Власник тварини 
(утримувач)

-перегляд публічних 
даних про тварину;
-повідомлення про 
знайдену тварину

-інформація про власника
(утримувача) тварини;
-опис тварини;
-дані про ідентифікацію тварини;
-дані про вакцинацію, огляд 
твариин;
-дані паспорта

-електронний паспорт 
тварини-компаньйона

-видача довідки 
про реєстрацію
тварини-
компаньйона;
-видача паспорту 

-перегляд реєстрових даних;
-ідентифікація або реєстрація тварини-
компаньйона;
-внесення інформації про 
щеплення/клінічний огляд тварини-
компаньйона;
-зміна інформації про тварину-
компаньйона або власника (утримувача);
-внесення інформації про смерть або 
втрату тварини-компаньйона

Рис. 3. Процес взаємодії власників тварин і держави в системі ідентифікації тварин відповідно до 
Постанови КМУ від 03.11.2023 р. № 1171

Джерело: власні дослідження авторів на основі Постанови КМУ від 03.11.2023 р. № 1171 ((Pro realizatsiiu eksperymentalnoho 
proektu z provedennia identyfikatsii ta/abo reiestratsii domashnikh tvaryn, 2023) та оприлюдненої інформації від Міністерства циф-
рової трансформації України (Reforma z reiestratsii ta identyfikatsii domashnikh tvaryn, 2023)

Обговорення. Аналізуючи положення Постанови 
КМУ від 03.11.2023 р. № 1171, виникає питання соціаль-
ного значення. Так, чи матиме втілення на практиці даної 
постанови визначення власності тварин-компаньйонів, 
чи сприятиме спрощенню відновлення втрачених доку-
ментів на тварину, чи матиме місце соціальна відпові-
дальність власників тварин тощо. Знаходячи відповіді на 
дані запитання, ми можемо говорити про те, що змінить 
імплементація Постанови КМУ від 03.11.2023 р. № 1171 
у практичну повсякденну діяльність людства? Проаналі-
зуємо значущі, на наш погляд, положення. 

По-перше, неодмінно матиме місце легальність та 
визнання власності на тварину. Процес перевірки права 

власності на тварину відбуватиметься за декілька хви-
лин. Це дуже важливо у випадку загублення або крадіжки 
тварини, оскільки реєстр стане одним з джерел доказів і 
допоможе у відновленні права власника на тварину.

По-друге, матиме місце забезпечення безпеки та 
контроль епідеміологічної ситуації. Мова йде про кон-
троль та регулювання епідеміологічної ситуації, оскільки 
будуть відомі дані про історію вакцинацій та стан здо-
ров’я тварин. Це сприятиме запобіганню спалахів захво-
рювань та забезпеченню безпеки як для тварин, так і для 
людей, що є однією із передумов системи «One Health».

По-третє, відбуватиметься спрощена ідентифікація та 
відновлення втраченої документації на тварин. Однією 
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із передумов сталого розвитку країни за умови розвитку 
діджиталізації України є безпаперова держава. Так, дана 
позиція доводить, що завдяки застосуванню на практиці 
досліджуваної Постанови КМУ № 1171, відбудеться спро-
щення процесу ідентифікації тварини та відновлення 
(паперової або електронної) документації на твари-
ну-компаньйона. Заначимо, що інформація про тварину 
буде легко доступна у цифровому паспорті, що дозволить 
уникнути проблем з втратою чи зіпсуванням документів.

По-четверте, здійсниться довгоочікувана мрія влас-
ників тварин щодо покращення можливостей пересу-
вання з тваринами. Зокрема, мова йде про спрощене 
пересування власників зі своїми тваринами-компань-
йонами по території України (відсутність паперового 
Ветеринарного свідоцтва – форма 1-ВЕТ). Водночас 
планується втілити на практиці й спрощену процедуру 
оформлення реєстраційних документів для перетину 
кордону з тваринами-компаньйонами, та інших адміні-
стративно-управлінських процедур, які мають суспільну 
значущість, а також синхронізацією з міжнародними реє-
страми, наприклад, такими як europetnet.org (Reuniting 
pets and owners, 2023).

По-п’яте, матиме місце втіленні у дію норм щодо 
соціальної відповідальності власників тварин. Так, 
дана Постанова КМУ сприятиме підвищенню свідомо-
сті власників тварин щодо відповідального володіння та 
догляду за тваринами-компаньйонами. Зокрема, влас-
ники будуть не лише обізнані, але й усвідомлені щодо 
важливості реєстрації, вакцинації та дотримання зако-
нодавства про захист тварин. Наприклад, нагадування у 
вигляді PUSH-повідомленням через застосунок ДІЯ про 
відсутність щеплення проти сказу матиме місце в межах 
реалізації даної Постанови КМУ № 1171.

Окрему увагу варто закцентувати на тому, які дов-
гострокові соціальні наслідки надасть дана Постанова 
КМУ для країни в цілому. Так, матиме місце здоров’я та 
безпека населення. Адже реєстр домашніх тварин спри-
ятиме контролю епідеміологічної ситуації та здійсненню 
превентивних заходів для запобігання поширенню 
захворювань. Це, в свою чергу, сприятиме збереженню 
здоров’я та безпеці як людей, так і тварин, що виступає 
однією із першочергових цілей «One Health». 

Нами було досліджено, що міжнародний досвід 
Австрії, Великобританії, Німеччини, Італії, Люксембургу, 
Нової Зеландії, Португалії, США, Туреччини, Швейцарії 
щодо Реєстрів ідентифікації тварин має наступну прак-
тику. Під час ідентифікації в загальному Реєстрі тварина 
отримує правовий статус. Коли відбувся процес отри-
мання твариною правового статусу, то саме це і захищає 
її від неналежного ставлення до неї. Так, порушник пла-
тить або власними коштами, або несе кримінальну відпо-
відальність за заподіяну шкоду тваринам-компаньйонам.

Нами також було встановлено, що в таких країнах, як 
Австрія, Німеччина, Норвегія, Франція, США, Швеція має 
місце оподаткування власників тварин-компаньйонів. 
Так, нами було досліджено, що в цих країнах діє податок 
на утримання тварин як дієвий превентивний метод. А в 
таких країнах, як Швеція та Норвегія сума податку буде 
залежати від розміру собаки.

Відбуватиметься розвиток галузі ветеринарної меди-
цини в Україні. Тож, Реєстр домашніх тварин сприятиме 
розвитку ветеринарної медицини та покращенню якості 
ветеринарної допомоги в установах. Збір та аналіз даних 
про здоров’я та медичну історію тварин дозволить здійс-
нювати дослідження, планувати профілактичні заходи 
та вдосконалювати методи лікування тварин-компаньйо-
нів. При цьому варто закцентувати увагу, що може мати 
місце і несприятливий напрямок збору даних. Зокрема, 
той, хто матиме доступ до Реєстру – як утримувач реє-
стру, так і частково ветеринарні системи – можуть нада-
вати інформацію іншим особам без згоди на поширення 
персональних даних. Наприклад, інформацію щодо від-
сутності щеплення тварини-компаньйона, або якою вак-
циною було проведене щеплення. Зазначимо, що великі 
ветеринарні корпорації ще до вторгнення в Україну Росії, 
і навіть зараз в інших країнах оплачують для ветеринар-
них клінік тарифний план, щоб мати доступ до їхніх баз 
даних. Тому вважаємо за доцільне, в якості превентив-
них методів управління, нормотворцям нашої країни на 
законодавчому рівні зафіксувати норму права в Поста-
нові КМУ щодо заборони поширення даних через при-
дбання окремих ветеринарних систем.

Так, наприклад, щодо ідентифікованих вже тварин. 
Зокрема, реалізований проєкт Громадською організа-
цією «Спілка власників ветеринарної справи» в межах 
грантової діяльності від MightyVet під назвою “Save-
Vets_SafePets” матиме неоціненну значущість для попе-
редження сказу на території України при реалізації на 
практиці Постанови КМУ від 03.11.2023 р. № 1171. На 
даний час здійснено більше 7000 ідентифікацій тва-
рин-компаньйонів з щепленням проти сказу і стериліза-
цією. Кожну тварину з цього проєкту найближчим часом 
сподіваємося побачити в переліку майбутнього Єдиного 
реєстру. Крім того, наявність Реєстру домашніх тварин 
сприятиме обізнаності лікарів-волонтерів, яка кількість 
тварин знаходиться на деокупованих територіях, який 
відсоток домашніх тварин, що стали безпритульними 
внаслідок бойових дій, які є соціально захищеними зав-
дяки вчасно здійсненій вакцинації та ідентифікації тва-
рин тощо (Hranty, 2022-2023).

Позитивним моментом в реалізації Постанови КМУ є 
те, що здійснення реформування щодо створення про-
грамно-технічних засобів Єдиного державного реєстру 
домашніх тварин здійснюється за рахунок програми 
міжнародної технічної допомоги “Інноваційна лаборато-
рія підтримки асоціації Україна – ЄС (ІнноЛабЄС)” (Pro 
realizatsiiu eksperymentalnoho proektu z provedennia 
identyfikatsii ta/abo reiestratsii domashnikh tvaryn, 2023).

Висновки. Таким чином, ми можемо зробити висно-
вок, що запровадження Постанови КМУ № 1171 від 
03.11.2023 р на практиці сприятиме виконанню Україною 
міжнародних зобов’язань щодо ратифікованої Євро-
пейської Конвенції «Про захист домашніх тварин» (Pro 
zakhyst domashnikh tvaryn, 1987). Серед цих зобов’язань 
передбачено проведення ідентифікації та реєстрації 
домашніх тварин в Україні. За проведеними нами дослі-
дженнями, було доведено, що із застосуванням Поста-
нови КМУ № 1171 на практиці, набуло удосконалення 
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питання щодо створення унікального Реєстру з цифро-
вим паспортом на тварину-компаньйона, що, на відміну 
від існуючих методик, демонструє розвиток України як 
цифрової держави, потужний поштовх реформування 
ветеринарного законодавства України в контексті вступу 
до ЄС. Застосування Реєстру з цифровим паспортом на 
тварину-компаньйона на практиці сприятиме запрова-
дженню безпаперового руху тварин з цифровим паспор-
том в Європейському союзі, що, на відміну від існуючих 
методик, фіксуватиме останні щеплення проти сказу 
тварини-компаньйона, результати лабораторних випро-
бувань сироваток крові на наявність антитіл до вірусу 
сказу (FAVN test), наявність власника тварини. На міжна-
родному та національному рівнях дана інновація спри-
ятиме майбутньому відслідковуванню міграції тварин 
в умовах війни, а також усуненню поширення зоонозів 
із несприятливих регіонів країни до інших регіонів як в 
межах України, так і за її кордони. Завдяки отриманим 
результатам досліджень авторів було також доведено, 
що вперше в Україні введення в дію Реєстру ідентифі-
кованих тварин можна розглядати як один із ініціативних 
ґрунтовних кроків щодо створення реєстру лікарів вете-
ринарної медицини України, який у подальшому може 

бути синхронізований з реєстром незалежного самовря-
дувального ветеринарного органу в Україні. При цьому 
на юридичному рівні можна покласти відповідальність 
щодо процесу вилучення лікарів ветеринарної медицини 
з даного реєстру на дисциплінарно-кваліфікаційну комі-
сію, яка функціонуватиме при створеному незалежному 
самоврядувальному ветеринарному органі в Україні. 
Запровадження на практиці даного підходу щодо Реє-
стру лікарів ветеринарної медицини при самовряду-
вальному незалежному ветеринарному органі в Україні 
«відкриє» міжнародні кордони для української продукції 
тваринного походження, відбуватиметься відслідкову-
вання руху не лише тварин, але й продукції тваринного 
походження через лікаря ветеринарної медицини, який 
виступатиме в Загальному реєстрі запорукою прозоро-
сті, із доступом до ринку ЄС.

Суспільне обговорення серед різних верств насе-
лення зазначених вище положень, сприятиме форму-
ванню сучасної громадянської свідомості щодо необ-
хідності ідентифікації та реєстрації тварин в Україні, 
особливо в умовах війни, та відкриватиме подальші 
шляхи реформування галузі ветеринарної медицини в 
контексті системи «One Health».
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Reforming the veterinary medicine industry of Ukraine regarding the identification of companion animals in the 
context of sustainable development, One Health and digitalization

The authors conducted a research of reforming the field of veterinary medicine in Ukraine regarding the identification 
of companion animals in the context of sustainable development, “One Health” and digitalization. The professional activity 
of a Doctor of Veterinary medicine in the European Union belongs to the few professions from the category of “professions 
of public trust”, and therefore their professional activity should be accompanied by the support of the government in all 
directions. The authors used such research methods as scientific-historical, comparative, comparative-legal, normative-
dogmatic. The work was carried out within the framework of consultations provided by foreign partners and based on the 
results of participation in international veterinary Assemblies UEVP/FVE. In the context of the researched issue, an analysis 
of CMU Resolution No. 1171 dated November 3, 2023 was carried out. According to the conducted studies, it was proved 
that with the application of CMU Resolution No. 1171 on practice, the issue of creating a unique Register with a digital 
passport for a companion animal was improved, which, in contrast to existing methods, demonstrates the development of 
Ukraine as a digital state, a powerful impetus for reforming veterinary legislation of Ukraine in the context of joining the EU. It 
has been defined that the use of the Register with a digital passport for a companion animal on practice will contribute to the 
introduction of paperless movement of animals with a digital passport in the European Union, which, unlike existing methods, 
will record the latest vaccinations against rabies of the companion animal, the results of laboratory tests of blood serum for 
the presence antibodies to the rabies virus (FAVN test), the presence of the owner of the animal. It has been proved that, 
at the international and national levels, this innovation will contribute to the future monitoring of animal migration under 
conditions of war, as well as to the elimination of the spread of zoonoses from unfavorable regions of the country to other 
regions both within Ukraine and beyond its borders. It was proved that for the first time in Ukraine, the implementation of the 
Register of identified animals can be considered as one of the proactive thorough steps towards the creation of the register 
of Doctors of Veterinary Medicine in Ukraine, which can be synchronized with the register of an independent self-governing 
veterinary body in Ukraine in future. It was found that the practical implementation of this approach regarding the Register of 
Doctors of Veterinary Medicine at the self-governing independent veterinary body in Ukraine will “open” international borders 
for Ukrainian products of animal origin, the movement of not only animals, but also products of animal origin will be tracked 
through a Doctor of Veterinary Medicine who will act in the General Register as a guarantee of transparency, with access 
to the EU market.

Key words: identification of companion animals, Register, rabies, digitalization, Independent Veterinary Self-governing 
Body, One Health, sustainable development, Resolution of the CMU, reform, field of veterinary medicine.


